
Referat fra forældrerådsmødet 6.2 22023 
 

Fælles: 
 

Nyt fra institutionen (og klyngeledelsen) 

 

1. Vi har fokus på det fremtidige børnetal. Vi ser frem til at vi den 1. maj mangler 38 børnehavebørn 

og den 1. november 2023 mangler samlet 23 børn når vi har kørt alle de børn ind der bliver 3 år på 

de 5 børnehavestuer, dette på trods af at vi 2022 lukkede en børnehavegruppe i DLU. Det gør det 

svært at bemande med 3 personaler og opretholde kvaliteten. Ledelsen er optaget af hvordan der 

kan lave en proces, hvor forældre og personale kan inddrages.  

Løsningsforslag fra forældrerådet:  

Fælles personalemøde for Stjernehimlen, hvor informationen omkring udfordringen bliver fremlagt og 

der kan inviteres til at deltage i en løsningsgruppe. 

Fællesmøde for alle forældre, hvor informationen omkring udfordringen bliver fremlagt og der kan 

inviteres til at deltage i en løsningsgruppe. Mødet bliver et stormøde med mulighed for at stille 

spørgsmål og faciliteret af 2 repræsentanter fra forældrerådet.  

Løsningsgruppens opgave bliver at sparre med ledelsen og på det grundlag vil ledelsen træffe den 

endelige beslutning.  

2. Jacob beretter at han er i gang med et forløb med en branding konsulent fra fagligt center i 

Københavns kommune. Formålet er at arbejde med de positive historier om institutionen og skal 

blandt andet bruges til et nyt stillingsopslag.  

Anne sofie foreslår at undersøge brugen af videomediet DreamBroker studio, som KK har indkøbt. 

3. Pladsanvisningen har også kommet med en ny proces der gør at vi få pengene udmeldt ud fra de 

børn der står på ventelisten, samt at nye forældre kan få tildelt plads meget tidligere end 

nuværende praksis.  

4. Budgetmodel, der er i høring, lægger op til besparelse fra 2024 hvis den bliver vedtaget. Det er 

punkt til bestyrelsen 

 

Nyt fra og til bestyrelsen 

Der et ønske om en fællesforståelse af den nye budgetmodel for 2024. Hvordan vil bestyrelsen og 

forældreråd sørger for at der kommer en generel information ud til alle forældre.  

Der bliver forslået video til at kommunikerer det ud med.  

Hvorfor er folk ikke mere på barrikaderne? Det må være fordi folk ikke ved hvad det er og at det kommer.  

 

Nyt fra udvalg/Opsummering af udvalg og manglende medlemmer 

 

Aktivitetsudvalg: Lea, Louise, Stephane, line, Anne sofie, Trine,  

Gruppen har to underafdelinger: Arbejdsdage og festlige arrangementer  



Det kunne være rart at få forventninger omkring hvilke arrangementer der skal være båret af forældrerådet 

og hvilke står personalet for. 

  

Forslag om flere forældre arrangementer og lidt mere ensretning i Stjernehimlen. 

  

Kunne det være åbn legeplads 4 gange om året? 

Kunne 2’ern have en bedsteplantedag, lige som 8’ern? 

 

Jacob har gode erfaringer med at holde morgenmads hygge.  

 

Vi skal være obs på vi ikke presser forældrene til at skulle deltage så meget. 

 

Ledelsen fremlægger forslagene for personalet og melder tilbage. 

 

  

Fremtidsudvalg: Brit, Louise, line, Stephanie, Fin, Sara og Emil. 

  

Denne gruppe har det lange lys på og kunne fx søge penge og bygge nye legepladser. Jacob sender en 

oversigt over hvilke fonde der er en ide til institutioner til forældrerådet.  

 

Kommunikation udvalget: Nadia, Lea, Sara, Christian  

 

Hjemmeside, flyers, oversættelser  

 

 

 

  

Indkomne forældrehenvendelser 

1. Fejring af højtider:  

En henvendelse omkring opmærksomhed i planlægning af arrangementer så de ikke kommer i konflikt 

med skolernes ferier. 

 

Institutionen fremlagde værdier, tanker og overvejelser både praktisk og pædagogiske omkring 

fastlæggelse af arrangementer.  

 

Forældrerådet støtter op om beslutningen. Ift., fastelavn er sammenfaldet i kalenderåret 2023 uheldigt, 

men ikke noget vi oplever så ofte.   

 

 

2. Status omkring situationen i børnehaven DLU: 

Der efterlyses svar på de kritikpunkter forældre i børnehaven har givet udtryk for og en status på 

rekruttering, samt klyngeleders standpunkt i hele forholdet. 

 

Der har løbende forgået information og drøftelse med klyngeleder, der er bekendt med 

problematikkerne og giver opbakning til at ledelsen gør hvad de kan i en besværlig situation. 

  



Situationen i børnehaven er ydermere blevet drøftet i forældrerådet på et ekstraordinært møde og der 

har været et konkret samarbejde med to forældre fra børnehavegruppen. 

På baggrund af disse tiltag bliver der inviteret til et fællesmøde d. 21. februar i børnehaven som 

forældrerådet vil facilitere og har til formål at skabe et godt samarbejde.  

Det blev besluttet at Anne Sofie og Trine deltager, som facilitatorer og at Lea står for en sammenfatning af 

udfordringerne i samarbejdet under mødet.   

Invitationen bliver sendt ud 7. februar. 

 

3. Henvendelse om hente-situationen i vuggestuen. 

Jacob tager det med videre til personalet og vender tilbage.  

 

Arbejdslørdag i DLU blev fastsat til 22.4.23 

Punkter der blev hensat: 

DLU: 
Hvad er vi optaget af 
Forældre arrangementer 
 
Himmelrummet: 
Hvad er vi optaget af:  
Survey 
Arbejdsfællesskab 
storegruppen 
Arbejdsdage 
Forældre arrangementer 
 
 


